

# 我省4名学生 入选北京冬奥会国家队集训名单

星报讯(记者 胡龙生) 近日,一场充满竞技魅力和体育精神的轮滑球训练赛在安徽新华学院精彩上演。其中吕婉晴、殷婉茹、蔡昌庆、王召晴等4名轮滑选手入选2022年北京冬奥会国家队集训名单。

轮滑球又称陆地冰球、轮滑冰球,是类似于冰球的集体性对抗项目,在我国属于新兴项目。安徽新华学院为响应国家体育总局“轮转冰”跨界选材号召,在安徽省体育局领导和集团领导的支持下,先后组建安

徽省首支冰球队(男女组),参加2018年全国冰球锦标赛,并组织参加国家体育总局轮转冰跨界选材活动,取得了优异成绩。目前,该校吕婉晴、殷婉茹、蔡昌庆、王召晴四位同学更应邀入选2022年北京冬奥会国家队集训名单。

2017年9月,安徽新华学院兴建了全国唯一一个国际A级赛事标准的轮滑球场地。目前可以开展速度轮滑、自由式轮滑、花样轮滑、轮滑球、轮舞、轮滑健

美操和轮滑舞龙等教学、训练及课外竞赛活动,充分满足周边广大轮滑爱好者学习和交流活动,学校还定期举办省级和校级的各类专业轮滑赛事。

本次比赛中,两队选手你来我往,攻守形势不断交替,可谓精彩纷呈。安徽新华学院作为“中国轮滑运动示范学校”,将继续大力发展轮滑教育,为推动轮滑运动步入一个体系健全、制度完善、充满活力、注重实效的中国学校体育发展轨道而不断前行。

## 动态

### 合肥高新区 75节课例获国家级奖项

五月花城美,喜迎四方客。近日,2018年新媒体新技术教学应用研讨会暨第十一届全国中小学创新课堂教学实践观摩活动现场会在广州举行。高新区张志良、孙丽君两位老师分获全国现场说课比赛初中组一等奖、小学组二等奖,社会事业局被评为全国中小学创新课堂教学实践优秀组织单位。

此次活动由中央电化教育馆主办,从全国各地老师报送的近1.7万节课例中,精心遴选了93节上课和201节说课课例,高新区梦园中学张志良、梦园小学(东区)孙丽君受组委会邀请参加全国中小学现场说课比赛并获佳绩。高新区社会事业局高度重视教育信息化的普及与应用,共121名教师参加了此次全国创新课堂课例征集活动,最终75节课例从全国1.7万节课参赛录像中脱颖而出,荣获一等奖5节、二等奖26节、三等奖44节。

一年来,为提高教师应用交互式电子白板整合课堂教学的能力和水平,准备2018年全国创新课堂课例征集活动,高新区先后开展了优课录制前的培训、课堂实录实践,近140名教师参加了此次培训。教研室针对“新技术与教学中的亮点”从课前、课中、课后进行分解,进行碎片化的演绎,结合近两年全国、省一等奖优秀课例现场分段解说;市教育局田钰对优课评比等事项进行了详细的解读,指出信息化在课堂教学中的重要性;通过培训,让老师们掌握优质课堂与信息化的融合技巧,体会合理使用信息化给课堂带来的高效便捷,为学生打造高效的幸福课堂。

在高新区实施名校战略的道路上,学校以信息化为翼,构建网络化、数字化、个性化、终身化的学习环境,推动信息技术与教育教学的融合创新,正改变着师生们教与学的方式,也为高新教育注入了新活力。  
□唐明曦 张志良

### 肥东县元疃镇 开展普法进校园活动

为深化“法律进校园”活动,进一步增强学生的法制意识和遵纪守法的自觉性,帮助未成年人健康成长,近日,肥东县元疃司法所到元疃中心校开展了一堂生动有趣的法律知识讲座,受到了师生的热烈欢迎,搏得了老师和学生们的阵阵喝彩。

此次讲座中,元疃司法所工作人员利用一问一答的形式带动现场气氛,用通俗易懂、简单实用的法律知识,解读了一个个生动、触目惊心的青少年犯罪案例,联系实际,以案释法,以法论事。

最后,元疃司法所工作人员还给学生发放了《法律援助指南》、《小包说法》、《未成年人维权》、《一图读懂“七五”普法规划》等宣传单页。通过这次讲座,同学们不仅增长了法制知识,增强了法制观念,更对青少年身心健康成长起到了积极的引导、教育和警示作用。  
□李凤昌

### 合肥市高中“十校联盟” 期末工作会议在科学岛实验中学召开

近日,合肥市高中“十校联盟”期末工作会议在合肥科学岛实验中学召开。合肥市教科院田钰主任、“十校联盟”的各校校长、教务主任、科大讯飞等相关人员参加会议。

科学岛实验中学校长陶坚波在致欢迎辞时说,通过合肥市教育局搭建的合肥市高中“十校联盟”平台,收获很大:一是实现了教考分离,学校诊断、促进教师教学有了一个很好的“抓手”;二是促进了学校信息化向前发展,合肥科学岛实验中学在市局配送的阅卷系统基础上,最近又添置了扫描仪等设备,更好地服务于教学;三是“十校联盟”是一个窗口,进一步增进了兄弟学校之间的交流,分享到更多宝贵的办学经验。合肥科学岛实验中学连续十年在合肥市普通高中教育教学总结表彰大会上荣获普通高中教育教学质量综合评价二等奖,2017年,更是同时荣获了学生学业成绩专项优胜奖等。荣誉的取得来之不易,蕴含着老师们的辛勤耕耘和默默奉献,体现着该校的艺体特色办学,更是科

学岛实验中学“唯实、求真、协力、创新”办学理念印证。陶坚波校长还介绍了科学岛中学积极探索向外延伸发展的办学意图,引起了大家的兴趣和关注。

合肥市高中“十校联盟”秘书长、11中杨清宏副校长,对科学岛中学给予联盟工作的帮助和支持,表示衷心的感谢;在各联盟校校长和教务主任的共同参与商议下,会议就高一年级期末联考的时间、范围、试卷难度系数等各项内容,作了周密的布置和安排。会议还就其它教学事项进行了交流和讨论。

市教科院田钰主任在总结讲话时,站在全市高中高考新的增长点的高度,对合肥市高中“十校联盟”寄予厚望;田主任回顾联盟成立5年来走过的风风雨雨和各校取得的不平凡的成绩,勉励大家不忘初心,继续砥砺前行,要用好市局给“十校联盟”的支持政策,为各校教师专业化发展、不断丰厚办学内涵做出新的更大的贡献。

## 图说



### 传民俗迎端午

近日,合肥市明光路街道金大塘社区组织社区志愿者走进合肥市和平小学开展“传民俗、迎端午”主题实践活动,学生们在社区志愿者的指导下包粽子、做香囊,感受传统民俗,喜迎端午佳节。  
□熊伟文/图

### 合肥第四届特殊奥林匹克运动会在蚌四小举行



近日,合肥市第四届特殊奥林匹克运动会在蚌埠路第四小学顺利举行。本届特奥会共设田径、篮球、乒乓球、足球、羽毛球、轮滑6个比赛项目(18个小项),运动健儿们在比赛场上突破极限、争创新高。

共有来自12个县(市)区、开发区及合肥市蚌埠路第四小学特教班的156名运动员组团进行激烈角逐。